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Източник: Факти 

 

Заглавие: Изкуствен интелект плюс рециклиране ще спаси планетата? 

 

Линк: https://fakti.bg/biznes/862856-izkustven-intelekt-plus-reciklirane-shte-spasi-

planetata 

 

 
 

Текст: „С помощта на изкуствения интелект (ИИ) могат да бъдат оптимизирани 

процесите на рециклиране, а също така сортирането на отпадъци да бъде 

подобрено и нивата на рециклиране значително увеличени, което ще доведе до 

по-устойчиво бъдеще“, казва Борислав Малинов, председател на Българската 

асоциация по рециклиране. 

Ето няколко примера как се използва изкуственият интелект в областта на 

екологията: 

Наблюдение на биоразнообразието 

• Използват се дронове, оборудвани с камери и ИИ, за картографиране 

на екосистеми и наблюдение на популации на животни. 
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• Анализирането на ДНК данни с ИИ помага за откриването на нови видове 

и проследяването на генетичното разнообразие. 

Борба с бракониерството 

• Използват се ИИ алгоритми за анализиране на сателитни изображения и 

данни от мобилни телефони за откриване и локализиране на 

бракониери. 

• Прилагат се системи за разпознаване на лица с ИИ за идентифициране 

на бракониери от камери за наблюдение. 

Опазване на застрашени видове 

• Използват се ИИ модели за прогнозиране на местообитанията на 

застрашени видове и разработване на планове за тяхното опазване. 

• Прилагат се ИИ алгоритми за анализ на данни за телеметрия, с помощта 

на които се следи движението и поведението на застрашени животни. 

Разработване на устойчиви решения 

• Прилагат се ИИ алгоритми за оптимизиране на енергийната консумация 

и разработване на екологично ефективни технологии. 

• Използват се ИИ модели за планиране на устойчиви градове и 

транспортни системи. 

Използване на ИИ в областта на рециклирането: 

• С помощта на ИИ се създава нов дизайн на продуктите, така че те да се 

разглобяват по-лесно и да се намали използването на редкоземни 

метали в производството им. 

• Разпознаване на рециклируеми материали – ИИ системите могат да се 

обучават да разпознават рециклируеми материали в изображения и 

видеоклипове, което би допринесло за увеличаване на процента на 

рециклиране. 

• Разработване на нови технологии за рециклиране – ИИ може да се 

използва за разработване на нови и по-ефективни технологии за 

рециклиране на пластмаса и електроника. 

• Повишаване на осведомеността за рециклиране – ИИ може да се 

използва за създаване на образователни кампании и игри, които да 

помогнат за повишаване на осведомеността за значението на 

рециклирането. 

Използване на ИИ с цел промяна на начина на управление на твърдите 

отпадъци: 

• Автоматизирани системи за сортиране – Захранвани с ИИ роботи и 

машини, оборудвани със сензори, камери и алгоритми за машинно 

обучение, могат да идентифицират, сортират и разделят различни видове 

отпадъчни материали по-точно и по-бързо от ръчното сортиране. 

• Оптимизиране на маршрута – ИИ алгоритмите могат да анализират 

данни за моделите на генериране на отпадъци, условията на трафика и 



други подходящи фактори с цел оптимизиране на маршрутите за 

събиране. 

• Вземане на решения – Предсказуемият анализ, управляван от ИИ, може да 

прогнозира тенденциите в генерирането на отпадъци, като помага на 

общините и компаниите да планират своите дейности за тяхното 

управление. 

Източник: Актуално 

 

Заглавие: Столичното предприятие за третиране на отпадъци организира 

разделно събиране в училищата 

 

Линк: https://www.actualno.com/economy/stolichnoto-predprijatie-za-tretirane-na-

otpadyci-organizira-razdelno-sybirane-v-uchilishtata-news_2174802.html 

 

 
 

Текст: Столичното предприятие за третиране на отпадъци (СПТО) в продължение 

на 5 седмици /11.03.2024г. – 15.04.2024г./организира разделно събиране на 

рециклиуемите отпадъци, които са генерирани от учебните заведения на 

територията на Столична община. За целта ще се раздадат чували с различен 

цвят, на записалите се доброволци, учители и ученици, които ще се извозват по 

предварително установен график, съобщават от СПТО.  

 

"Децата знаят как!", е наименованието на инициативата.  

 

Всички училища, които искат да се включат в еко инициативата на ОП СПТО, за да 

намалим количеството на пластмасата, хартия и метал, които депонираме на 

сметището, може да заявят своето желание чрез изпращане на писмо с адрес 

и телефон за връзка до pr@spto.bg. Всяка заявка ще бъде регистрирана и всяка 

точка ще бъде включена в графика за извозване на рециклируеми материали. И 

точно, защото "ДЕЦАТА ЗНАЯТ КАК!“, съвместно със стартиралото извозване на 

разделно събиране на рециклируеми отпадъци, ще бъде обявен конкурс за 

създаване на видео съдържание на тема "Заедно за един различен свят: Опазвай, 

Рециклирай, Променяй!“ 

 

Източник: БТА 

 

Заглавие: Община Божурище организира кампания за събиране на излезли от 

употреба домашни електрически уреди за рециклиране 

 

Линк: https://www.bta.bg/bg/news/bulgaria/630577-obshtina-bozhurishte-organizira-

kampaniya-za-sabirane-na-izlezli-ot-upotreba-dom 
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Текст: Община Божурище организира кампания за събиране на излезли от 

употреба домашни електрически уреди. Това съобщиха от общинската 

администрация на сайта си. 

 

Оттам посочват, че ако жителите на общината имат стари или неработещи 

печки, перални, телевизори, хладилници, компютри, монитори, климатици, ел. 

инструменти, прахосмукачки, мобилни телефони и всякакви други 

електроуреди, могат да направят своята заявка за безплатно посещение на 

мобилна група до адреса им, която ще ги извози за рециклиране. 

 

От общината информират още, че желаещите да предадат своите стари уреди, 

могат да го направят чрез подаване на заявка на място в Община Божурище или 

на тел. 0878 375 053, в срок до 31 март. Необходимо е да се посочат име, адрес, 

телефон за връзка, вид и брой на електроуредите, предвидени за извозване. 

 

За да запазим природата чиста, не трябва да изхвърляме безотговорно старите 

и неработещи електроуреди, напомнят от община Божурище и допълват, че 

системата за разделно събиране намалява потенциалните опасности за човека 

и природата. 

 

Източник: 24 Часа 

 

Заглавие: Битката с ековандалите в Пловдив тежка, но има напредък - само 9 акта 

за месец 

 

Линк: https://www.24plovdiv.bg/novini/article/17327125 

 

 
 

Текст: В края на всяка седмица от "Чистота" съобщават в кои микрорайони в 

следващите 7 дни хората могат да оставят старата покъщнина и сметовоз ще 

прибере изхвърленото 

 

Иде пролет, а с нея и вехториите около казаните за смет в Пловдив се трупат като 

могили. За толкова години мнозина не се научиха, че не е там мястото на излезли 

от употреба хладилници, телевизори, перални, дори и тоалетни чинии. Гледките 

са поразяващи и отблъскващи. Виждат се стари матраци, столове, шкафове, 

парчета от секции. Не са рядкост и строителни отпадъци при ремонт на жилища, 

но те са по-типични за летните месеци. Малцина са тези, които ги носят на 

специално обособена площадка. 

 

"Все още не можем да се преборим, макар че има напредък в тази насока", 

казват от комуналното предприятие "Чистота". Но се срещат и отговорни 

пловдивчани като Димитър Димитров от кв. "Кючук Париж". 

 

"Започнах основен ремонт на старо жилище, което е пълно с всевъзможни 

боклуци. Дограмата, вратите и мебелите ще изхвърля на площадката на 

"Чистота". За плочките, мивките и тоалетната чиния наех контейнер, води се тип 
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"лодка". Това ми струва 200 лева, с поставянето и извозването. На фона на 

другите разходи по ремонта е нищо", казва той. 

 

Димитров не е единственият, който не си позволява да струпва ненужна вече 

покъщнина до контейнерите, потвърждават от общинското предприятие. Но 

ековандали все още има, макар и по-рядко. 

 

"Това е пълна простащина, може ли да метнеш изпочупения си и мръсен фаянс 

в зелена площ", възмущава се живеещата на ул. "Кукуш" Теодора Михайлова. 

Наскоро била потресена от оставеното старо WC оборудване пред един блок. 

 

Все пак броят на нарушителите намалява. Според инспекторите това се дължи 

на започналата преди 4 г. информационна кампания на общината. В края на 

всяка седмица от "Чистота" съобщават в кои микрорайони в следващите 7 дни 

хората могат да оставят излязлата от употреба покъщнина, без да са в 

нарушение, защото сметовоз ще мине и ще прибере изхвърленото. 

 

"Отне известно време на пловдивчани да възприемат този начин на работа, но те 

стават много по-отговорни. Разбира се, има и нарушители. За месец януари са 

връчени 9 акта, но по-голяма част от тях са към юридически лица. Те се издават от 

"Общинска полиция" и "Инспекторат", обяснява Катя Примова от "Чистота“. 

  

Глобите за гражданитеварират между 300 и 1000 лв., а за юридически лица – 

между 1400 и 4000 лв. 

 

Последният постъпил сигнал е за фирма, която изхвърля боклуци до надлез 

"Родопи". "Беше назначена проверка, а отпадъците – извозени. В момента там 

редовно се следи, за да бъде установен нарушителят и глобен", допълва 

Примова. 


